

Член Союза писателей России, публицист, поэтесса Чульжанова Любовь Ильинична

15 Май, 2015 | Люди | Нет комментариев

Чульжанова Любовь
Ильинична с 1993
года активно
участвует в
общественном
движении за
возрождение
шорского народа.
Была делегатом
семи съездов



шорского народа и II съезда коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, а также была участником XV сессии Рабочей группы ООН по коренным народам мира в Женеве. С 1999 по 2007 год работала руководителем детского ансамбля «Чедыген» в Центре детского творчества (г. Междуреченск).

В числе первых шорцев публицист, поэтесса Чульжанова Любовь Ильинична в 1997 году была принята в члены Союза писателей России. Была первым председателем Шорской организации Союза писателей России (1997—2000 гг). Так сложилось, что врач по профессии Любовь Ильинична Чульжанова фактически всю свою жизнь посвятила журналистской и литературной деятельности. С 1994 года является редактором первого шорского информационного бюллетеня «Туган Чер» (Родная земля), издано более 180 номеров и в качестве приложения к нему вышло девять выпусков литературного журнала «Кай». Кроме того, Чульжановой подготовлено и издано сорок самиздатовских брошюр шорских поэтов и прозаиков.

В честь юбилея писательской шорской организации в 2007 году по ее инициативе и активном участии в качестве составителя и автора текстов вышла книжка «Писатели Горной Шории», в этом же году издан второй сборник произведений шорской литературы на шорском и русском языках «Чедыген», в который вошли

произведения 30 авторов, в том числе начинающих. Кроме Чульжановой составителями были писатели Г.В. Косточаков и Л.Н. Арбачакова. В 2008 году вышел в свет сборник стихов Чульжановой «Над просторами Шории».

Любовь Чульжанова является автором многих статей на шорскую тему в местных газетах «Знамя шахтера в новом тысячелетии» и «Контакт», а также в информационном бюллетене «Темнер» и журнале «Мир коренных народов. Живая Арктика». Ее стихи публиковались в журналах «Кай» и «Кузнецкая Крепость», Основными темами ее творчества являются Шория, родной народ и любовь. Вышли в свет три самиздатовские брошюры стихов: «Сколько верст я с тобой исходила», «Музыка Шории», «Лик Судьбы». В 2008 году издана первая книга стихов Любви Чульжановой «Над просторами Шории». Публицистические материалы Чульжановой глубоко продуманы, тщательно выверены, пронзительно честные и правдивые без фальши и лукавства.

У Любви Ильиничны Чульжановой есть еще одно увлечение — она занимается сочинением песен на шорском и русском языках. Сегодня ее в творческом арсенале — 40 песен. Двадцать песен полностью написаны ею — и стихи и музыка. К некоторым песням сочинила только музыку, также есть песни, написанные на стихи Чульжановой другими авторами (Сунчугашева Е.А., Тенешева О.Н.). Отрадно отметить, что ряд песен Чульжановой включены в репертуар шорской певицы Инны Тунековой, фольклорного ансамбля «Ойун», детского ансамбля «Чедыген» (Междуреченск), вокально-инструментального ансамбля «Алтын Күн» (Центр шорской культуры «Аба-Тура», Новокузнецк), творческого объединения «Кызай» (Таштагол).

Справка. Любовь Ильинична родилась 13 декабря 1957 года в городе Междуреченск Кемеровской области в семье рабочего. Закончила среднюю школу N1 в г. Мыски, затем Кемеровский медицинский институт. После окончания работала участковым терапевтом в г. Междуреченске (1982—1991 гг).

Надежда Печенина, 2012 год

shor-people.ru